

“吸水吐瑞”，百米“祥龙”翱翔湘江

七旬翁传承风筝制作技艺30年，他的风筝不仅在全国放飞，还飞到了国外



扫码看视频

2月1日，长沙江边天空飞起一条百米“彩龙”，一会儿在空中“腾云驾雾”，一会儿在江面上演“龙吸水”……这一景象正是出自于风筝技艺人、72岁的宋祝峰之手。宋祝峰传承传统风筝制作技艺已有三十年，不仅在全国多地放飞风筝，国外的天空中也出现过属于中国传统的风筝……

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 实习生 陈乐

一根线操控百米“彩龙”飞翔

靠着一根线操控着百米“彩龙”飞翔，宋祝峰得心应手。

抛线，彩龙越飞越高；拉紧，飞翔便开始下降。等到龙头的飞行高度无限接近湘江水面，宋祝峰便开始压低手中的细线，于是“龙吸水”景象出现。然后，宋祝峰马上快速放线，龙头便再次翱翔于天空之中。

宋祝峰这一波流畅的操作，也引得众多市民围观和点赞。“风筝常见，这么大的风筝可 uncommon。还有这么厉害的操作。”

坚持古法风筝制作，最爱传统“龙风筝”

“我做的风筝都是用的最传统的手法，和市面上卖的是不一样的。”宋祝峰介绍，从小时候开始，风筝就是他最喜爱的物件。到了上世纪九十年代，他便开始对着图纸自己做风筝。为了研究透风筝，宋祝峰开始慢慢把眼光转向传统风筝，特别是“龙风筝”。

“龙，在我们中国人心中是有不一样的意义的。”在宋祝峰的心中，龙完美体现了中国独特的文化魅力。于是，为了做好“龙风筝”，他便开始细细钻研起来。

“龙风筝”制作起点高，难度大，耗时久。宋祝峰介绍，他的第一个“龙风筝”根本飞不起来，“摇摇摆摆栽跟头”。但他并没有因此而放弃，而是向当时长沙几个传统风筝技艺人拜师取经。经过几年努力，不断地试飞，宋祝峰终于在2003年成功放飞第一个“龙风筝”。

亲手做的“龙风筝”首飞成功，给宋祝峰带来了巨大的成就感，也让他对风筝愈发热爱。他也决心继续在创作传统“龙风筝”这条道路上走下去。

之后在宋祝峰手下又陆续诞生了170米长的“巨龙”风筝、208米风筝……2012年，他甚至还在月亮岛实现龙头风筝载人的奇迹。

宋祝峰介绍，这次放飞的“百米彩龙”是他从2022年11月开始动工，花费三个月的时间完工的。

义务宣传传统文化，“龙风筝”走向国际

不仅是惊艳国人，宋祝峰的“龙风筝”还放到了国外。

2015年春节期间，他受国务院侨办邀请远赴澳大利亚悉尼展示“龙风筝”。“当‘龙风筝’在悉尼上空升起时，当地的华人被深深打动，有的人还激动得泪流满面。”看到这一幕，



①



②

图①：2月1日，长沙湘江边，宋祝峰操控风筝进行“龙吸水”表演。 受访者供图

图②：宋祝峰制作的精美龙头。



宋祝峰在为放飞的风筝作准备。

宋祝峰也被他们感染，“心里也感到非常感动。”

表演结束后，有一个华人单独找到宋祝峰，告诉他非常喜欢他的风筝，还想邀请他到自己家里玩。“虽然因为种种原因最终并未成行，但依然觉得很满足，为自己对弘扬中国传统风筝文化所作出的一些贡献而感到无比的骄傲。”宋祝峰说。

“我现在年纪大了，但我还是觉得我有义务宣传属于我们中国的传统文化。”说起自己的目标，宋祝峰表示，明年就是龙年，他准备今年制作完善“龙风筝”，之后还会拍摄一系列视频给大家欣赏。

宴请亲朋好友后酒驾 夫妻“一前一后”被查



扫码看视频

三湘都市报2月2日讯 俗话说得好：“不是一家人不进一家门”。近日，株洲天元交警就遇到了一对“恩爱”夫妻。在与家人朋友庆祝后，这对“默契”夫妇酒后驾驶，“一前一后”在同一地点被查。今日，株洲天元交警通报了

相关案情。

1月31日晚，株洲市公安局交警支队天元大队二中队民辅警在湘芸路与泰山西路交会处，设卡开展酒驾专项整治行动。当晚8时25分许，民警看到迎面而来的一辆小车提前靠边停下，驾驶员下车后朝后方人行道走去，于是马上对其拦下进行盘查。结果发现驾驶员胡某一身酒气，询问得知晚饭时喝了三两白酒。

经过对胡某进行吹气式酒精测试，显示其血液中酒精含量为103毫克/100毫升，涉嫌醉酒驾驶。

这边刚吹完，民警接着对刚查获的一名女驾驶员吴某进行酒精测试，吴某的吹气结果为70mg/100ml，属于饮酒后驾驶。

民警对两人进行批评教育、开具罚单后，按程序带胡某前往医院进行抽血检测，在车上，胡某说刚才随后吹气的吴某是自己的妻子。

原来，夫妻二人在饭店招待从外地来玩的亲戚，席间几人喝了一瓶白酒，想着离家不远，抱有侥幸心理的夫妻俩人一人开一辆车载着亲戚回家，结果途中双双被查。

最终，妻子吴某因为酒驾将被处以罚款2000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚，其丈夫胡某因醉酒驾驶，将被吊销驾驶证并移送检察机关做进一步处理。 ■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 许琳

患高血压没规范服药 高龄产妇引发急性心梗



扫码看视频

三湘都市报2月2日讯 42岁的高龄产妇易翠荣(化名)，患高血压4年，平时没有规范服药，刚生完二胎才10天，因胸口疼痛诱发急性心肌梗死。好在及时就医，有惊无险。今日，记者获悉，经过医院治疗，易翠荣目前各项

体征平稳。

1月30日凌晨4点，易翠荣给宝宝喂完奶之后感到胸口异常疼痛，持续得不到缓解。家人迅速将她送往长沙市中心医院急诊科。经医生检查结果初步诊断为急性心肌梗死。初步诊断明确后，医院立即启动急诊胸痛绿色通道进行救治。

该院胸痛中心主任、主任医师蒋路平介绍，易翠荣患有高血压病史4年。由于平时没有任何不适，她没有规范服用降压药物和常规监测血压，加之产后身体虚弱，照顾孩子导致睡眠严重不足、过度劳累等因素使心率加快，心肌耗氧量明显增加，这些因素很容易诱发心肌梗死。

“急性心梗猛于虎，如果在发生的6小时黄金时间窗内，患者得到及时有效救治，病愈率极高。”蒋路平提醒，治疗急性心肌梗死，要迅速、及时地开通梗死的相关血管，患者一旦出现急性心梗的前兆时，千万不能犹豫和忽视，要及时拨打急救电话，争取把更多心梗救治的时间留给医生，为挽救生命赢得黄金时机。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 邓洁 符晴 实习生 刘杰